

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.671 | Segunda Época | Viernes 7 de Marzo de 1930 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pág. 1 | Anticipados | Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Desenfado liberalesco

Nosotros estamos ya convencidos, mas quienes no piensan como nosotros, pero responden en sus actos a inspiraciones de buena fe, tendrán que convencerse de que, por el lado de la politiquería, no puede abrigarse ni la más remota esperanza de remedio para las dolencias y necesidades nacionales.

No hemos creído nunca, y así lo tenemos dicho con reiteración, que ciertos elementos políticos se sientan inclinados a imitar a Guzmán «el Bueno», antes bien tememos siempre que lo fueran de «Guzmán de Alfarache»; pero les concedíamos un resto de pudor mercenaria que guardaran una conducta discreta, siquiera para que no ahorrasen las gentes, en determinados respectos, los años de dictadura.

Desgraciadamente no es así. En parte se están reproduciendo las formas y los modos de hace siete años, ya que se trata de que todo se convierta en substancia política y aún en substancia personal, al punto de que algunos de los que alardean de no tener confianza en la confianza, presionan a quienes la tienen en beneficio de sus familiares.

Y por si esto fuera poco, existen periódicos que traspasan las fronteras del desenfado para caer en el más escandaloso cinismo, pidiendo al Gobierno que resucite las Cortes de 1923, y añadiendo esta verdadera injuria al sentir nacional: «El país vería satisfecho cómo se reunían los representantes por elegidos».

Era lo único que nos faltaba por leer: que un periódico que se llama republicano y se define a sí mismo, frecuentemente, como desposeído con la verdad, escribiera la gran mentira de que las Cortes parlamentarias, ni las nombradas, ni ninguna otra, representaban al país.

Cuando todo el mundo, y más los manipuladores de las elecciones y los testigos de las mismas saben, que los parlamentos se fabrican a espaldas de la nación y muchas veces contra lo deseado por ella, mediante sin número de coacciones y atropellos y en el mejor de los casos merced a toda especie de sugerencias, se necesita batir el record de las desfachaderas y de la despreocupación para presentar al país, no ya contento sino satisfecho, viendo volver al parlamento y teniéndole por representantes suyos a los yernos, cuñados, sobrinos, primos y tíos que en su casi totalidad lo formaban.

Pues hasta ahí, cuando apenas hace un mes que concluyó la dictadura, llegan ya las eosas de la politiquería. Por tal camino, no hay duda que tendrá que volver, no el cirujano de carne, con calor de humanidad, sino el cirujano de hierro duro, inflexible, incapaz de comprender las flaquezas humanas.

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día..... 768'3  
Temperatura máxima..... 23'0  
Item mínima..... 12'0  
Item media..... 17'5  
Máxima al sol..... 27'5

Humedad relativa media..... 49  
Evaporación en 24 horas..... 40  
Lluvia en 24 horas..... 0'0

Viento dominante..... SSE  
Fuerza en metros por segundo..... 5'0  
Nubosidad.... Despejado

Nota del Observatorio Central: Esta do general atmosférico del día 6 de Mar zo de 1930 a las 7 horas.

Próxime la segmentación de la bo rrasca del Atlántico; cada núcleo pierde intensidad y disminuye su exten sión.

Uno de los núcleos está cerca de Canarias, otro en las Azores y un tercero entre los meridianos 35 y 55 y pa ale los 40 y 55.

También existe sobre el Continente Americano área de presiones cálidas. Las presiones elevadas residente una en Aitamia y otra al Norte de las Anillas.

En Europa persisten las nieblas y en España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Huelva y la mínima ha sido de 2° bajo cero en Teruel.

En Tenerife la temperatura máxima de ayer fué de 20° y la mínima del hoy ha sido de 15°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 14'6 y la mínima de hoy ha sido de 3'6. Tiempo probable: Andalucía, vientos moderados del E. y tiempo inseguro.

Baleares, buen tiempo.

Resto de España, vientos leves de dirección variable y cielo claro.

Política

Don Miguel Grande Ruiz ha presentado un escrito en el Ayuntamiento en solicitud de que se le nombre concejal, en sustitución de don Pelegrín Rodríguez Pérez que es incompatible por ser médico de la Beneficencia municipal.

Notas municipales

Don Juan Góngora solicita licencia para construir una casa de nueva planta en la plaza de Pavía núm. 1 (solar).

— La Esfermería Militar de la plaza ha enviado un anuncio, para que se exponga al público, la lista de los artículos que se precisan adquirir.

— Don Rafael Díaz López solicita licencia para abrir un pozo filtro en la vía pública y recoger las aguas del exterior en la casa núm. 1 de la calle de Rodríguez San Pedro.

— La Superlora de las Religiosas Adoratrices solicitan se les acometida de agua a la casa núm. 1 de la calle del Gran Capitán.

Agente investigador

El Ayuntamiento ha trasladado a don Diego Godoy el acuerdo de la Comisión municipal permanente de 20 de Febrero último, nombrándole agente investigador del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos, con el uno por ciento de premio de recaudación.

Comisión de Ornato

En la mañana de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de Ornato, despachando varios trámites.

Campaña sanitaria

En la mañana de ayer se verificaron en el Hospital provincial las pruebas oficiales de los servicios de desinfección y saneamiento que en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad han quedado implantados en nuestra capital.

Asistieron a las pruebas las autoridades locales y sanitarias, quedando muy complacidas de la eficacia y perfección de los procedimientos puestos en práctica, que en una hora escasa dejaron desratizada y ventilada una casa dispuesta al efecto.

De Hacienda

Para hoy se han señalado los siguientes libramientos en Hacienda:

Don Antonio Martínez, don Diego Morata, Secretario del Gobierno civil, Administrador de Correos, don Francisco Márquez, don Andrés López Píriz, jefe de Vigilancia y Seguridad, don Araceli Casimiro, don Luis Belda, don José Lífan, jefe de Telégrafos, don Antonio Paliáres, don Alfonso Martínez Cayuela, don José Torre Martínez, don Angel Aguado, don José Conte, don José Fuster, don Juan Tapioles, don Julio López, don Manuel Vicente Moreno, don José Alemán, Presidente de la Diputación, don José Quesada, don Rafael Plaza, don Esteban Martínez, don José Moreno Bueso, don Joaquín Oliver Mira y don Manuel Tortosa Ferrer.

De la Diputación

Esta mañana, a las once, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

## El Rey y los periodistas

El periodismo, no ya solo tomado en su acepción de apostolado, que de be ser precisamente la aceptación en que podremos tomarlo los periodistas católicos, constituye una función de tanta exemplaridad, que es en vano sustraerla a la altísima importancia que reviste. Claro es que nos referimos al periodismo dentro de morbosidades y otras juzgadas sociales, porque en este caso, quiere decir, un periodismo incurso en aquellas, antes que una misión ejemplar, es una función embrutecedora.

El apostolado del periodista católico reside en su confesionalidad, en la anterioridad y conducta honrada, herética y abnegada de que debe hacer aquél juzgado alarde, y, ¿por qué no decirlo una vez más?, en la cuanía de los medios subsidiarios de que esta profesión, singularmente en España, suele revestirse.

De tal complejidad esta profesión y está la misma tan crizada de dificultades en todos sus aspectos, que, sin guiamente en el orgánico y moral, cuando no se trata del articularista que envejece entre privaciones de todo género, surge el caso del reportero que tiene que estar avizado a todas las agudezas de la inteligencia, o el transmisor de noticias con el que el titólogo que habrá de serles muy pronto. Y todo eso, cuando no se da el caso de una conjunción de todas esas actividades en una sola persona.

No obtiene, por otro concepto, el periodista la atención debida de la sociedad a la que solaza e ilustra. Existe una inclinación voraz a devorar lo que publican los periódicos. Pero, satisfecha esa voracidad, no es raro el mohín desafiante para el periodista que ha contribuido a matar una hora de tédio en la gente frívola.

Es ya viejo en esta pluma peccadora este tema de la reivindicación debida al periodista ante el agravio, omisión, indiferencia, o como quiera llamárselle, en que generalmente se le tiene. Muchos artículos hemos publicado a tono con el anhelo de esas reivindicaciones. A nadie como al propio interlocutor de acuerdiar la enmienda de un yerro. El periodista, publicista, escritor o como quiera llamárselle, que llega a la vejez sin otros medios que los que su

## VULGARIZACIONES HISTÓRICAS

### El esplendor de Almería

Por F. CASTRO GUIASOLA

(Continuación)

El último rey de taifas de Almería

Muerto el rey Almotacín (quego) fue proclamado (dice Conde) por los vecinos de Almería su hijo Ahmed Molzadán, a quien ya antes había su padre declarado socio del mando y futuro sucesor, y hicieron ésta proclama el día 4 de la Rábida posterana del año 484 (1091).

A este príncipe Ahmed (advierte el mismo historiador) le llaman otros Obaidalá Abú Mernán Y Dozy en un Apéndice. «Sobre los nombres de los hijos de Almotacín establece que el nombre de Izadúla aplicado a este príncipe, monarca por breves días, tiene a su favor las autoridades más graves. Pero pese a estas graves autoridades y a la respetable convicción de Dozy, las monedas garantizan que Obaidalá Abú Merún Izadúla son el nombre y título del hijo de Almotacín, que estuvo prisionero en las márgenes del Darro, no del príncipe herehijo, el cual se llamaba Ahmed, también Molzo Dsulá (ostén del Estado).

Pero pese a estas graves autoridades y a la respetable convicción de Dozy, las monedas garantizan que Obaidalá Abú Merún Izadúla son el nombre y título del hijo de Almotacín, que estuvo prisionero en las márgenes del Darro, no del príncipe herehijo, el cual se llamaba Ahmed, también Molzo Dsulá (ostén del Estado).

Almería por los almorrávidas

En efecto, unos cinco meses después del óbito del rey Almotacín, al tenerse en Almería noticia de que Sevilla había caído bajo las garras de los almorrávidas, Ahmed «Aben Samadín» (como dice Alcazaraj), que mandaba en Almería, no esperó a que se acercasen mayores contingentes de enemigos, sino que (poniendo en ejecución el consejo de su padre moribundo) se apresó a su favor la fuga.

Con este fin (dice un historiador) caprichó secretamente una nave, y principió a tratar de entregar la ciudad. El cuidado y diligencia de los que defendían la entrada del puerto fué desde entonces menos cuidadosa; y (aprovechando el principio un déctido de los sitiadores) huyó de noche con su familia y sus seguidos.

Fué personalmente a colocarse bajo la protección de Amasir ben Almanzor, sultán de Beni Hamud de Bugia, quien no sólo le recibió favorablemente y le festejó con magnificencia, sino que llegó hasta otorgar grandes favores a todas aquellas personas que habían sido a su servicio.

Fué la fuga de Ahmed según algunos en la luna de Ramadán, aunque otros dicen en 25 de Xabán del año 484; y se llevó consigo a su hermano Radiofauha con sus hijos y mujer (no queriendo acompañarle Obaidalá).

Y abandonada Almería por sus reyes, los ejércitos almorrávidas, los ejércitos del luto o del desfraz, entraron en la ciudad a tambor batiente y con banderas desplegadas.

La nueva organización

Encabezada Almería, los almorrávidas cercaron luego a Mondújar (la de Santa Fe) que está a veinte millas de aquella ciudad, y fácilmente la tomaron con los demás pueblos.

Pero en esta comarca de Almería, y en general en el Andalús Oriental, los almorrávidas, según dice Prieto Vilches en sus Reyes de Taifas, «no superaron organizando una provincia y se limitaron a ocupar militarmente los castillos don de cada general obra por cuenta propia. Más adelante consolidaron esta ocupación con un ejército mandado por Almazdál, pero es muy dudoso que consiguieran dar cohesión al país, y esto puede servir de explicación a la expedición que años después realizó Alfonso VII, atravesando (sin obstáculo alguno) esta región hasta Almería.

Animosidad latente

Menos aún consiguieron los almorávidas negros atraer a su servicio a los hijos de Almería, los cuales nunca mostraron una gran parcialidad por sus dominios.

Pluma puede allegarle, está inflexible mente sentenciado a pasar los últimos días de su vida en lamentabilísimo indigencia. Contadísimas son las empresas que cuentan con medios y tienen previsto ese caso de invalidación por la vejez. Generalmente, el periodista inhabilitado por los años, ha de seguir, hasta el último día de su vida, inciso de sobre las cuartillas que son, a la postre, salvado el amor a Dios, el amor de los amigos del viejo enamorado de esta profesión, que posee además la ejemplaridad de no envidiarle nunca.

Pero, haciendo un paréntesis en esas lamentaciones, apresúrennos a recoger un hecho, que reviste una importancia originalísima, ya que se trata de un estímulo valioso: iluso por la caridad social de quien ha venido a confrontarnos con ese cliente. Se trata del Rey. Por demás debe saber el lector. En la visita que hicieron al Monarca el señor Franco Rodríguez y demás comisionados de la Asociación de la Prensa de Madrid, con objeto de proponer la fecha del día 7 de abril para la inauguración del Palacio de la Prensa, el Soberano, según declaración fidedigna del señor Franco Rodríguez, manifestó que la vida del periodista, pena de muerte constante, debe ser atendida. Con verdadero entusiasmo manifestó que se adueña al significado que

Comandancia de la Guardia civil y coronel y teniente coronel de Carabineros.

Presentación

En el salón recibimiento del Gobierno civil fueron presentados ayer al Gobernador por el Comisario señor Leal de Ibarra los funcionarios que forman la plantilla de Vigilancia.

El señor Fontes Alemán tuvo para todos frases de aliento en el cumplimiento del deber.

Posteriormente, el Gobernador visitó las dependencias donde están instaladas las oficinas de la Comisaría.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-6 tarde.  
Cotizaciones de moneda extranjera:  
Libras ..... 40'00  
Franco ..... 33'37  
Dólares ..... 8'60  
Liras ..... 00'90

## Cámara Oficial de Comercio

En la sesión ordinaria del Pleno celebrada por esta Corporación el día 4 del mes corriente, bajo la presidencia del señor Sánchez Ulbarri y con asistencia de los miembros señores Romero, Santisteban, Torres, Alemán, García Romero, Juan Alarcón y Terriza, se tomaron, según nota dada la Premsa, los siguientes acuerdos:

Reelegir los Vocales representantes de la Cámara en la Junta de Obras de este Puerto, señores don Antonio Alemán Sánchez y don Esteban Giménez García, como Comerciante y Consigliario respectivamente, a quienes correspondió cesar en el sorteo verificado en la sesión que celebró dicha Junta el día 20 del mes pasado.

Quedar enterados de la comunicación recibida de la Dirección General de Comercio y Abastos aprobando el Presupuesto de la Cámara para el año novenarios treinta.

Dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional en súplica de que ordene se dé representación en el seno de la Cámara Oficial Uvera, a los intereses mercantiles representados por la de Comercio.

Acudir a la información abierta en el Ministerio de Economía Nacional sobre la reforma del Reglamento del comercio y la industria de metales preciosos.

Dar gracias a las Corporaciones que han secundado la gestión para interesar del Gobierno que insista en las negociaciones para la admisión de nuestras uvas en los mercados de América del Norte.

Acudir en queja al Ilmo. Sr. Director General de Comunicaciones sobre las deficiencias que se observan en el servicio telefónico interurbano, caso de no haber sido tratada esta cuestión en las sesiones celebradas en estos días por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio.

Apoyar el escrito dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda por la Cámara de Comercio e Industria de Lérida, pidiendo la reforma del artículo 36 del vigente reglamento de la Ley de Alcoholes.

Que una ponencia formada por los señores Pérez, Santisteban y Alemán, evacuen el informe que pide la Sección de Preparación Económica de Tratados de Comercio del Ministerio de la Economía Nacional, sobre las rebajas de los eraneces de Bulgaria que pueden interesar a nuestros exportadores.

Insistir en las gestiones que se han realizado cerca de las Compañías Navales Ibarra y Compañía, Soto y Aznar y Transmediterránea, para que modifiquen su reciente acuerdo que tanto perjudica los intereses de nuestro puerto.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Sesión de ministros en Palacio

Hoy se celebró el anunciado Consejo de ministros en Palacio. Presidió el Monarca.

El ministro de Fomento, señor Matos, no asistió por hallarse enfermo.

A la salida, el general Besenguer manifestó a los periodistas que habían cambiado impresiones con el Monarca al que todos los ministros expusieron el estado de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Añadió el Presidente, que una no había nada con relación a las casas baratas.

## Una rota de Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron hoy una nota a la Prensa, en la que se dice que las noticias últimamente comunicadas por el gobernador de Valencia, son muy optimistas.

## La normalidad es completa.

Hoy entraron al trabajo los obreros de todas las industrias, a excepción de algunos que vivan en los pueblos cercanos y que confiaban equivocadamente en el paro general que ha fracasado.

En Sagunto acudieron al trabajo 3.200 obreros.

Se creó dentro de dos días se normalizará en absoluto la situación.

## La suspensión de la linea marítima de Filipinas

El ministro de Marina, señor Carvajal, ha manifestado a los periodistas, referiéndose a la suspensión de la linea marítima a Filipinas, que dicha linea tiene el tráfico exclusivo para transportes.

De esto —añade— resulta que la importación que hacemos de Filipinas equivale a cien millones de pesetas, mientras que la exportación sólo es de cuatro millones.

Como tal circunstancia hace que el mantenimiento de la linea sea un asunto ruinoso y aunque el tráfico debe seguirse particularmente, el Estado no tiene porque dar subvención.

Los viajes desaparecerán desde el mes de mayo.

## Desmantelando una veda

El director general de Ferrocarriles ha desmedido la versión circulada de que se hayan despedido 400 obreros en la linea de Salamanca.

Los despedidos eran temporeros y ahora se organizarán las brigadas y quedarán fijos en sus plantillas.

## Las oposiciones a auxiliares de Hacienda

La «Gaceta» de hoy dispone que los ejercicios de oposición a auxiliares de Hacienda, comienzan el día diez de abril.

## El orfanato de mineros de Asturias

En la «Gaceta» de hoy se dictan normas para la elección de los vocales del Orfanato de mineros de Asturias.

## Reducción de descuento

Madrid, 6. 12 noche. El Banco de Inglaterra ha reducido el descuento en medio entero.

## Ampliación del Consejo

Se han recogido los siguientes datos de ampliación del Consejo celebrado en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El presidente del Consejo pronunció un discurso exponiendo la situación política.

Habló de los rumores que han circulado sobre las conferencias celebradas por el general Martínez Azón en Barcelona, negándolas fundamento.

Informó a S. M. de la reorganización de los servicios del Ejército.

El ministro de Estado, duque de Alba, anunció que aprovechará su viaje a Suiza para detenerse en París y conferenciar con algún ministro francés.

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, dio ya avance del estudio del presupuesto del que se dará a la opinión una amplia nota.

El ministro se mostró optimista en cuanto a los cambios, creyendo que la falsedad de los rumores que circularon estimulan la especulación de la peseta; pero que se devanean y recobrará la moneda su valor.

El ministro de Instrucción, señor Tormo, anunció próximas modificaciones en el Bachillerato, que considera imprescindibles.

El ministro de Trabajo, Sr. Sánchez, anunció reformas en los Comités paritarios para que rindan la máxima eficacia.

El Monarca hizo preguntas concretas a los ministros, alentándoles a que prosigan su labor.

## Los destinos en la Jefatura de Estado Mayor

El decreto de Marina firmado hoy

por el Monarca dispone que los destinados de la Jefatura del Estado Mayor se comparten como la mitad del tiempo en el mando del buque.

## La situación económica de los Ayuntamientos

Se ha publicado que el Ayuntamiento de Covral, de Albacete, que se hallaba empeñado desde hace varios años, después de las obras que ha realizado, posee 12.000 pesetas.

El de Pinares después de instalar el alumbrado e invertir 133.000 pesetas en obras, deja 4.525 pesetas en caja.

El de Villafanca de Barros tenía en 1923 un déficit de 450.000 y ahora deja un superávit de 280.000 pesetas.

## Los meteciosos del lunes

El subsecretario de la Presidencia ha pedido a los gobernadores civiles detalles sobre el funcionamiento y forma en que se hizo la concisión de «El Noticiero del Lunes».

## Hablado con el Presidente

El jefe del Gobierno, general Besenguer, manifestó a los periodistas que el conflicto de Sagunto está casi resuelto. Faltaban por entrar al trabajo cuatrocientos obreros y ya han sido reconocidos por los médicos para que mañana entren al trabajo.

El Presidente se refirió a los incidentes ocurridos en Bilbao, diciendo que tenían escasa noticia sobre lo mismo; pero según le comunicaba el Gobernador, el caso carecía de importancia.

— Parece —siguió diciendo— que un grupo de comunistas intentó penetrar en la Casa del Pueblo, oponiéndose los socialistas y teniendo que intervenir la policía para desalojar el edificio.

El Presidente se mostró complacido de la reacción de la peseta al calmar los rumores circulados.

Añadió que una administración entraña obliga a la reposición del valor de la moneda y para conseguirlo se aspiraría todo gasto superfluo incluso los festivales.

Participó que todavía no se había autorizado el mitin monárquico por estar todos prohibidos.

Dijo el Presidente que desconocía la invitación hecha al exministro don Santiago Alba para dar una conferencia en el Ateneo Catalán cuando visite la Exposición.

Anunció que al Consejo de Ministros de mañana llevará el asunto de actualidad, vinos, naranjas, aceites.

Finalmente expresó que el Gobierno no en asuntos de producción obra con seriedad, atendiendo al interés del productor y al del consumidor.

## La reorganización de Abastos

El decreto sobre la reorganización de Abastos dispone que subsistirá

ta la Junta Central como organismo de información.

Se autoriza a los alcaldes, según la población, a que impongan multas de 75 a 250 pesetas; a los gobernadores, hasta 1.000, y al director de Agricultura, hasta 5.000.

Todas las multas se pagarán en papel del Estado.

## Nombramientos en Aeronáutica

Con motivo del pase a la reserva del general Soria, ha sido nombrado vicepresidente del Consejo de Aeronáutica el coronel Kindelan, jefe de los servicios de aviación al señor Blimes y subjefe al coronel Burbero.

Santiago Alba visitará la Exposición de Barcelona

El exministro don Santiago Alba llegará a Barcelona en la segunda quincena de este mes y permanecerá varios días, contemplando la Exposición.

Regresará a París directamente. El exministro ha aceptado dar una conferencia de carácter económico.

## DEPORTES

## Previsible fracaso

Montevideo, 6. La Federación de Fútbol acaso fracase en la invitación hecha a las naciones europeas para concursar al campeonato mundial de fútbol, por lo que se convertirá éste en un concurso panamericano que se celebrará en el mes de octubre próximo.

## BARCELONA

## Llegada del Director de Seguridad

Barcelona, 6. Ha llegado el director general de Seguridad, general Mola, que fue recibido por el alto personal de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

El general Mola conferenció con el jefe superior de Policía, señor Teixidor.

Después marchó el general Mola al Gobierno civil, donde conferenció con el general Despujols.

Luego conferenció por teléfono con el presidente del Consejo general Besenguer.

El Gobernador civil manifestó a los periodistas que el Director de Seguridad le había manifestado que permanecerá en Barcelona varios días, enterándose de la marcha de los servicios.

## Muerto repentina

Ha fallecido repentinamente el magistrado don Juan Fernández. Su muerte ha sido muy súbita

## Un obrero muere y dos heridos

En la fábrica Vizcaya, una camioneta arrolló a tres obreros, resultando uno muerto y los otros dos heridos de gravedad.

El conductor del vehículo fue detenido.

## El señor

## D. Francisco Martínez Sánchez

QUE FALLECIÓ A LAS 2 DE ESTA MADRUGADA

R. I. P.

La Razón Social Emilio Ferrera y H., su desconsolada esposa, doña Angustias Puertas Ortiz; sus hijos, don Francisco, don José, doña Antonia, y don Joaquín; hermanos, don Joaquín, doña Josefina y doña Angustias; hija política, doña Elvira; nietos, Pilar, Elvira y Francisco; hermano político y demás parentales.

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción de su cadáver que se verificará esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria, calle de Sagasta, núm. 6, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

## Sobre el hallazgo de los cadáveres en el Tajo

Toledo, 6. Se ha desechado la pista que se seguía para descubrir a los autores de los crímenes del río Tajo.

El juez que entiende en este asunto cree que el primer cadáver fue arrojado en el centro del río median te una barca.

Sigue el desfile de pescadores para declarar en el sumario.

Jefe del partido conservador valenciano

Valencia, 6. Se ha nombrado jefe del partido conservador de Valencia al maestro de Valdecabras.

## Los obreros sin trabajo

Sevilla, 6. Los obreros sin trabajo recorrieron las redacciones de los periódicos y luego estuvieron en el Gobierno civil para pedir la ayuda del Estado mientras dura el paro forzoso.

Los directores de los periódicos que visitaron las prometieron cooperar al logro de sus aspiraciones.

El Gobernador ofreció trasladar al Gobierno su petición.

## Conferencia del conde de Valladolid

Valladolid, 6. En el paraninfo de la Universidad, dió una conferencia el conde de Valladolid sobre el pensamiento y el porvenir de la juventud.

Excitó a los estudiantes a atender el estudio, separándose de toda lucha política.

El conferenciante fué ovacionado por el selecto concurso que le escuchaba.

## MADRID

## Una demanda acuerda a un compañero

Madrid, 6. 4 tarde. En el Hospital provincial, el demóntate José Acosta agredió a un compañero hiriéndole gravemente.

Los empleados del beneficio establecimiento acudieron para reducir al agresor, cosa que consiguieron tras grandes esfuerzos.

## Un obrero muere y dos heridos

En la fábrica Vizcaya, una camioneta arrolló a tres obreros, resultando uno muerto y los otros dos heridos de gravedad.

El conductor del vehículo fue detenido.

## PROVINCIAS

## Un niño cae del balcón a la calle

Sanitú, 6. El niño de cinco años Francisco Alvarez, se subió a los hierros del balcón de su casa para coger una serpiente; pero perdió el equilibrio y cayó a la calle, matándose a consecuencia del tremendo golpe que dió contra el pavimento.

Al darse cuenta de lo sucedido los padres de la criatura sefrieron tan terrible impresión, que han caído enfermos.

## La escuadrilla aérea

Cartagena, 6. Han llegado a Los Alcázares discípulos de la base de Getafe.

Los manda el capitán F. U. O.

Los aviadores fueron recibidos por los jefes y personal del aeródromo.

## Vuelco de una camioneta. - Seis heridos

Santander, 6. En la carretera de Torrelavega volcó una camioneta que concurrió a varias vendadoras.

Resultaron seis personas heridas, cuatro de ellas de gravedad.

El conductor del vehículo fue detenido, pues es responsable del accidente por la marcha excesiva que llevaba.

Esperamos que la Diputación provincial, o a quien corresponda este asunto, intervenga con la prontitud y diligencia que el caso requiere de que nadie produzca más males y perjuicios.

## Lea V. todos los días

La Independencia

## MAZERAS

## VIUDA de ANGEL PASTOR

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico con completo surtido en largos y escuadras de la acreditada marca KAURAS.

Gran surtido de pino tea en tablones y vigas.

Maderas finas de varias clases.

Madera para encases de todas clases.

## Vapores Correos franceses

De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

## ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**D. Manuel Balcázar Rodríguez**

que falleció en esta capital, el 23 de febrero de 1930 a los 80 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santiago, mañana 8, siendo la mayor a las diez, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pago de un subsidio

**Los auxiliares de Farmacia**

En junta directiva celebrada anteayer por la Asociación de Auxiliares de Farmacia y dependientes de Drogas, se dio cuenta de haber recibido de la Federación Nacional las dos mil pesetas que por derecho de subsidio le pertenecen a la viuda del compañero fallecido Baldomero Gil Rodríguez (que en paz descanse) según los estatutos que tiene establecidos esta benéfica institución para sus asociados.

**Noticias**

## Café Natura

Casa de los Maitas, única que con propiedad puede emplear este número, registrado, porque posee diferentes procedimientos para elaboración, o sea Malta en grano, en polvo, en extracto y en pastillas, científicamente clasificadas, cuyos acreditados producen solo se expenden bajo la marca Natura, de los Vegetarianos, única legítima. Probada esta deliciosa bebida nutritiva, digestiva, antinevrosa, aromática como el café, que tonifica y vigoriza el organismo. Venta en comestibles y farmacias.

## Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Beleña. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

## Si va usted a Sevilla

No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla. San Eloy, 39.—Sevilla.

## Buena ocasión

Se venden seis casas pequeñas baratas.—Razón: Encantada, 6, cristalería 8.

## Afán de protesta

El funcionario de Vigilancia, señor Sedano que se hablaba de su retiro en el Círculo Hispánico, invitó a uno de los espectadores del patio de butacas a que saliera el pasillo si quería fumar, pues estaba prohibido en la sala.

El caso no hubiera tenido mayor trascendencia, toda vez que el espectador obedeció a la indicación del agente; pero surgió el caso de puro ésta representado por Antonio López Jiménez, quien alzando la voz dirigió reproches al funcionario dando lugar con ello a ser detenido y denunciado ante el Gobernador.

## Subasta

El Monte de Piedad y Caja de Ahorros ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Junio de 1929, y de las alhajas de Diciembre de 1928 que en caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 11 y 12 a las tres de la tarde.

La exposición de lotes de ropas, el 10 de doce y media a cuatro de la tarde; la de alhajas, el 12 de once a doce.

## Deben presentarse

En la Comandancia de Marina deben presentarse, Rafael Ibarne Albacete, Antonio Sánchez López, José García Gines, José García Clapés, Liego Jiménez Estrella, Juan Espinosa Montesinos, Juan Rodríguez, Samper, Francisco Sánchez Moreno, Juan Ibarne Galvez y Juan Gutiérrez García.

## Folleton de LA INDEPENDENCIA (86)

**BEN HUR**

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR

LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE

LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

orden ya fijado. El cartel contenía los nombres de los competidores, su nacionalidad, las escuelas de que procedían, las carreras en que habían tomado parte, los premios ganados y los premios que se ofrecían. Estos eran cuantiosos, y estaban anunciados con grandes letras iluminadas, dando fe del tiempo transcurrido y del cambio producido en las costumbres, desde cuando la sencilla corona de laurel o de pino basaba al vencedor, más sediento de gloria que de riquezas.

Ben Hur pasó rápidamente por esta parte del programa, hasta llegar al anuncio de las carreras, Leyendo atentamente. Pensó en conocimiento del respetable público que Antioquia asistiría a un espectáculo jamás visto. Las fiestas premio consistían en un honor del Cónsul. El premio consistía en cien mil sexiers y en una corona de laurel. Des-

pués seguían los detalles. Los competidores eran seis, todos en cuadrigas, y daban partir simultáneamente. He aquí la descripción:

I. Una cuadriga de Lisipo, de Corinto: dos grises, uno bayo y otro negro. Inscripción: el año anterior en Alejandría y en Corinto, y ambas veces vencedores. Auriga, Lisipo, Color, amarillo.

II. Una cuadriga de Messala, de Roma: dos blancos y dos negros, que ganaron el premio Circense en el Circo Máximo el año anterior. Auriga, Messala, Color, amarillo.

III. Una cuadriga de Cleante, de Atenas: tres grises y uno bayo, vencedores en los Juegos Olímpicos el año anterior. Auriga, Cleante. Color, verde.

IV. Una cuadriga de Dicio, de Bizancio: dos negros, uno gris y otro blanco, vencedores el año anterior en Bizancio. Auriga, Dicio. Color, negro.

V. Una cuadriga de Admeto, de Sídon: todos grises, vencedores tres veces en el estadio de Cesarea. Auriga, Admeto. Color azul.

VI. Una cuadriga de Iderim, que del Desierto: todos bayos. Primera carrera: Auriga, Ben Hur, de Judea. Color blanco.

«Ben Hur de Judea, auriga». «Por qué este nombre en lugar del Ar? Ben Hur fijó sus ojos en Iderim. Esta había sido la causa de la exclamación del trábano. La misma idea fulguró en el cerebro de ambos.

«Aquella era la mano de Messala!»

se visen los ejercicios calificados en Madrid, dice:

Proposición justa, que nosotros aplaudimos, siempre que esa revisión se lleve a cabo (cosa bastante difícil), sea con la suficiente rectitud y justicia que es necesaria, sin dar los 75 puntos (puntuación de aprobado) a cualquiera, sino al que los tenga bien merecidos. Si en la revisión hacen por las comisiones centrales su bo influencia y recomendaciones, se ganan algunos, por ciertos ejercicios que han sido aprobados con multitud de faltas ortográficas y barbaridades increíbles en un opositor u opositora (cosa difícil para la forma en que se han efectuado dichas oposiciones), más podría haber ahora con la nueva revisión de los ejercicios, puesto que todos los opositores (ambos sexos) saben los números de cada ejercicio y los puntos que poseen, y si alguno está ignorante aún (no lo creo) no tiene nada más que ir a la Escuela Normal y en la tabilla de anuncios les tiene expuestos.

Como también ha habido opositores que solicitan se consideren aprobados, con derecho a plaza, todos los que pasan a la segunda parte de la oposición, para lo cual, si el número de aprobados excede al de las plazas, se forme por la Dirección general una lista de aspirantes que provean las vacantes que se produzcan, escriben los firmantes del repetido artículo:

Si la petición esta es aprobada, cosa que no creo así—pues el señor ministro supone que hará justicia haciendo honor al cargo que desempeña—sucederá que han llegado a Madrid ejercicios de cerca de 5.000 opositores y como las plazas anuncianadas son 2.000, aun en el caso de que añadan 800 habrá 2.000 maestros para las nuevas plazas, y en vez de haber oposiciones dentro de unos meses las tendrán por muy pronto, dentro de cinco años. O en el caso de que las oposiciones se verifiquen dentro de un año o dos, en vez de haber 3.000 plazas tendremos unas 800, para los 8.000 maestros que nos presentaremos, y será más difícil sacar plaza que cruzar el Atlántico en moto.

## Enlace

En la iglesia parroquial de San Sebastián se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita Dolores Sánchez López y el joven Pedro Díaz Román, residente en Buenos Aires a quien represénta en el acto de la boda el padre de la novia don José Sánchez Rueda, subdelegado de la parroquia. Bendijo la unión el presbitero don José Martínez.

La novia desposada embarcó ayer mismo en el «Reina Victoria» para Buenos Aires donde se unirá a su esposo.

Desearos al matrimonio toda suerte de venturas.

**NECROLOGÍA**

En Madrid, en el Sanatorio del Perpetuo Socorro, ha fallecido cristiana mente el respetable señor don Santa go Barroeta Scheindagel.

Había vivido muchos años en la Isla de Cuba, donde fue juez de primera instancia y ejerció la profesión de abogado.

A la distinguida familia del fallecido, en particular a sus hermanas doña Constanza, doña María y doña Ángela, damas maestras más sentidas pésame.

**De Instrucción Pública**

## De oposiciones

Con relación al problema planteado por el resultado de las últimas oposiciones, dice nuestro querido colega Diario de Valencia en su número correspondiente al 5 del actual.

El sábado último fué dado a conocer por quien podía hacerlo, en reunión de opositores celebrada al efecto, el favorable resultado de nuestras gestiones conjuntamente llevadas a cabo en Madrid con los representantes de la casi totalidad de las provincias de España.

Tras laboriosos y nada fáciles trabajos pudimos llegar a oír de labios del actual director general, en visita particular, primero, y del Excmo. señor ministro después, en su despacho oficial, la categorética afirmación de que POR LO MENOS se cubrirán todas las plazas anuncianadas en la convocatoria.

La prensa de ayer confirma estas halagüeñas impresiones al dar la noticia de que una comisión de opositores había solicitado del director general que se cubran todas las vacantes, manifestando el señor Rogerio Sánchez que tanto en el ánimo del ministro como en el suyo estaba el propósito de llegar a una solución en el sentido de los peticionarios, y que propondría una fórmula a su ministro con la que quedaría resuelto este asunto en breve plazo.

A su vez, La Voz de Aragón, publica un extenso artículo firmado por «Los suspensos» (en el primer ejercicio) los que no han podido presentarse y los que están terminando sus estudios.

A continuación publicamos algunas partes interesantes del trabajo aludido. Refiriéndose a la propia posición presentada por algunos opositores para que

**HOY VIERNES**

Las acreditadas empanadas de pescado, salmón y legumbres. CASA GRANADOS, Boulevard, 44.

**Gonzalo Ferry**

Especialista en enfermedades del pecho.

Médico del Sanatorio de la Altagracia y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canalejas, 84 principal.

**Instituto Dental**

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Tomás Escolano ODONTOLOGO MÉNDEZ NÚÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

**EXTRANJERO**

Los desórdenes del Carnaval Méjico, 6. El martes de Carnaval fué trágico; se registraron treinta y dos hechas por trópico en la vía pública y se registraron numerosas tentativas de suicidio.

Regomos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reportaje del periódico a domicilio, para corregir las inmediatamente. El número de este número tal vez el 85.

**CAPITULO XI**

Apenas había anochecido, e Omaldo, el centro de la ciudad, estaba invadido por una multitud clamorosa y festiva, que se dividía en dos corrientes, una hacia e. Niebla, a Oriente, y la otra a lo largo de las columnatas de Herodes, a Occidente. Ningún marco más grandioso y más adaptado a este al grano y roto imaginado espectáculo podía imaginararse, que aquellas sombras vías, flanqueadas de pórticos marimberos, connotativos de príncipes y reyes a la ciudad reina del Oriente. La oscuridad se había desvanecido como la melancólica Autorcha y braseros iluminaban la ondulante masa del pueblo, que, cantando, riendo y gritando, se entregaba a los placeres de Apolo y de Baco.

Las muchas naciones que allí tienen su representación, si hubieran admitido a uno de otro, no ean correrán riesgo de perder su parte en el gran baile. Una de las naciones del gran Imperio parece haber sido la fusión de los hombres y la proximidad de los pueblos lejanos. Y a todo centro de autoridad romana afuera, como a Roma, los representantes de los dioses rasos permanecen con sus divinidades y con sus costumbres.

Sin embargo, un detalle habla aquella noche en Antioquía que no podíase pasar inadvertido: el obrero. No había persona que no llevase los colores de una de las cuadrigas anuncianadas para las carreras del siguiente día. Ya era una cinta, ya un distintivo, ora un pañuelo, ora una pluma, que daban a estos

los preferencias, y también a veces la nacionalidad del que los llevaba; así, el verde daban a los amigos de Cleante el ateniense, y el negro a los del bizantino, costumbre antiquísima, que databa probablemente desde las primeras guerras en tiempos de Orestes, y útil tema de estudio para el que se propone indagar hasta qué punto de locura pueden dejarse arrastrar los hombres. Un examen supe ficial habría demostrado que los colores predominantes eran tres: verde, blanco y oro y púrpura mezclados.

Mas abandonemos la vía y dirigámonos al palacio situado en la isla. Los cinco grandes candelabros de la espaciosa sala están recién encendidos. La concurrencia es idéntica a la que presentamos anteriormente al lector. El diván gime bajo el acomodado peso de los durmientes y de las ropas echadas de cualquier modo, y de las mesas sale el mismo rumor de dados.

Pero esta vez la mayoría no está ocupada en el juego. Los jóvenes pasean aquí y allá por parejas, o de tres en tres, o se detienen a discutir en grupo. Muchos bostezan; los asuntos de conversación son tópicos.

«Qué tiempo hará mañana? ¿Han terminado los reparativos para los juegos? Las leyendas del Circo de Antioquía, ¿son iguales a las de Roma?

A decir verdad, los jóvenes patrícios se aburren terriblemente. El peso del trabajo del día ha terminado; lo que equivale a decir que, si pudiésemos dar una ojeada a las tablillas de maestros, las veríamos cubiertas de notas y de apuestas, apues-

**Año tras año**

Sólo los productos verdaderamente buenos resisten el peso de los años. Esto es aún más justo tratándose de medicamentos. Nacen muchos y muchos mueren: sólo quedan los fuertes, los que realmente nacieron para algo.

Esta es la fuerza de las PASTILLAS del Dr. ANDREU contra la Tos. Sesenta años, y son todavía las de más reconocida eficacia. Año tras año han seguido su camino ascendente, llegando a los rincones más remotos del mundo. Hoy por hoy, en los hogares, son el remedio clásico contra la Tos: el que se tiene siempre a mano, el que recomienda siempre todo aquello que las ha usado.

No pida «algo para la Tos». Pida

**Pastillas  
del Dr. Andreu**

**SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA**  
**CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA**  
**GOLIAT**  
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

**BEBAN SIEMPRE****Fino "LA RIVA"**

**Abonos orgánicos**  
para toda clase de cultivos  
**Fábrica**  
Carretera de Granada  
AGENCIA MARÍTIMA  
**Benítez Hermanos**  
Almería  
**ENCARNACIÓN GARCÍA**  
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTÍ  
PROFESORA EN PARTOS.  
PRACTICANTE Y MASAJISTA  
Plaza de San Isidro, núm. 2, derecha

Este número ha sido visto por la censura

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA  
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Orán todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN  
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ABRICA-CANARIAS (QUINCENAL)  
Llegada a Almería los miércoles 22 de Enero; 5 y 19 Febrero; 19 y 29 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SVILLA-BILBAO  
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salida para Bilbao, el

# LA INDEPENDENCIA

## VIDA RELIGIOSA

**SANTOS DE HOY, VIERNES.** — Santos Tomás de Aquino, conc. y dr., Patrono universal de las Escuelas Católicas; Perpetua y Felicitas, mrs.

**La Misa y oficio diario son de Santo Tomás con rito doble y color blanco.**

**SANTOS DE MARTÍN, SABADO.** — Santos Juan de Dios fd.; Aurelia de Nice, mtr.; Juan, Cirilo y Félix, obs.; Apolonio, dtr.; Beata e Hacienda, vgs.

**La Misa y oficio diario son de San Juan de Dios con rito doble mayor y color blanco.**

**Ayuno**  
Hoy viernes de cuaresma es día de ayuno y abstención para todos, aún teniendo la Santa Bula.

Jubileo Circulares

Hoy, en Santa Clara.  
María, en San Sebastián  
Se magnifican a los ocho, la Misas mayores a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Al Cristo del Escucha

Hoy, primer viernes, según acuerdo papal, se celebrará a las ocho una misa cantada con diáconos en el altar de la milagrosa imagen del Cristo del Escucha.

Se dará la sagrada Comunión y después de la misa se hará el ejercicio a Nuestro Señor.

En la Catedral

A las seis y media de esta tarde, continuará la predicación cuaresmal con la asistencia del Ilmo. Prelado.

Predicarán sobre el Evangelio del día, el perdón de los enemigos, el canónigo don Diego Morato Caño.

El acto terminará con cánticos de penitencia por el Colegio de Señor.

## Medicamento de Familias

May 17 iniciaciones que únicamente en el nombre parecen a esta preparación que efecto de su bondad. merecid ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marinas y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa disculsa, calmante, sanguínea y medicamentosa en España.

Los graciosos imitaciones las cañas que se presentan a la vista con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplean hace años la casa Vivas Pérez.

## LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

### CUBAN PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los tisicos

• A los disentericos, cuya cida es ardiente sin un remedio verdadero remedio herbolario que cure tu diarrea, moral casi siempre

• A los embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

• A los riños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLEA Y TÍFUS

LO DICEN INFINTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídase en las Farmacias más acreditadas Panfletos y Papelería de Saludistas de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros  
y hombres de negocios

## CALLOS?

No sufra Vd. de allos, jauacutes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO WAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admite usted más calicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de S. Ildefonso 5, - Madrid 11.

## Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite virjeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Admite viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.30. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.30. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

## A Santo Tomás

En la Iglesia de Santo Domingo continúa el solemne triduo a Santo Tomás de Aquino, Patrono Universal de las Escuelas Católicas.

Todos los días a las ocho de la mañana, Missa can a la en el altar del Santo.

Por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M., Estación Rosario, Letanía cantada, Ejercicio, sermon, salve, reserva y Himno del Santo.

Predicará el R. P. L. Fr. José Cerro O.P.

Profección de Sagrada Teología en el Seminario.

La parte musical del Triduo estará a cargo de un coro de señoritas de la Milicia Angelica.

Hoy festividad principal, se celebrará a las ocho la Missa de Comunión general de la Milicia Angelica y demás fiestas.

A las diez y media, con asistencia del Ilmo. y Rydim, señor Obispo. Claustro de profesores y alumnos del Seminario, Milicia Angelica y Federaciones de EB. CC. Solemne Missa, ocupando la Catedral Sagrada Dom Blas Torreblanca Caballero, Maestro de Capilla de la S. A. C. y Profesor de Filosofía en el Seminario.

Santos Ejercicios

Organizados por el turno trece de la Adoración Nocturna comenzarán en la Capilla del Santo Hospital el próximo día 9. Los dirá el Rvdo. P. Juan Mercader, Superior de los Franciscanos.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús comenzarán el próximo día diez, para señoras y señoritas ajustándose al siguiente horario. A las nueve y media misa y los demás actos a las diez y a las tres y media.

Serán dirigidos por el Padre Superior Anselmo López.

Cuatos en las Parroquias

En este santo tiempo de mortificación de los sentidos la Iglesia a todos nos recomienda que hagamos un alto en la ruta de la vida.

y siendo el negocio de la salvación de mucha importancia, deseas que no seamos sordos a sus llamamientos y que nos aprovechemos de las gracias explícitas que amerciosamente nos brinda y en este tiempo con más abundancia que nunca.

En todas las Parroquias, al toque de horas, se celebrarán los actos sumbrales de culto, con sermón, por los respectivos Párrocos, Vicarios, Miserere y canticos de penitencia.

Los nueve primeros Viernes de mes.

Hoy, deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

Los ejercicios propios de este día se harán solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media, con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Rosario, ejercicio del Corazón de Jesús y despedida.

En la Iglesia de San Antón habrá Missa de Comunión general, haciendo a continuación el ejercicio de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Comuniones generales

Hoy, se celebran Missas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús, el Hospital a las nueve y media y en San Roque a las siete de la noche.

Correos de la Provincia

del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de lesiones.

Abogado, señor García.

Procurador, señor R. Rosales.

Sección segunda. Causa núm. 49 del año 1929 del Juzgado de Berja por el delito de deseo.

Abogado, señor C. Cánovas.

Procurador, señor P. Gallardo.

Para mañana

Sección segunda. Causa núm. 49 del año 1929 del Juzgado de Berja por el delito de lesiones.

Abogado, señor R. Sánchez.

Procurador, señor Escobar.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se suspendió ayer por incomparación del procedimiento la vista de la causa señalada por el delito de lesiones.

En la Sala segunda se celebró la vista de la causa señalada por el delito de violación.

tonio Carmona hubo de cogérolo por el cuello, resultando herido en una mano.

La Benemérita practicó gestiones

pidiendo averiguar que el joven de refencia era Emilio Fernández Ponce,

quien manifestó que la agresión había

partido de don Manuel Flores y de los

que le acompañaban y que viéndose en

peligro de asfixiarse por tenerle cogido

por el cuello, él dió un mordisco en la

mano sin que utilizara arma alguna.

La Guardia civil instruyó el oportuno atestado.

Vélez Rubio

Detención de dos individuos.

La Guardia civil de este puesto detuvo a Luis Fernández Alarcón y Andrés Pérez Roca, autores de la herida que padeció en la cabeza y la contusión de la mano izquierda, Miguel Pérez Heredia.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

D. M. C. I. C. L. I. O. S. O. C. I. A. L.

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería

Dirección (teléfonos) BANESTO

Postal: A PARTADO 030.

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes . . . . . 3

A tres meses . . . . . 3,1/2

A seis meses . . . . . 4

A un año . . . . . 4,1/2

por 100

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Correspondencia en las principales ciudades del mundo

## TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia  
Sección primera. Causa número. 125

## CALLICIDA PIZA

Existe rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros empastados y de los bultos en general. Es económico.

Depositó en Almería Farmacia de VIVAS PÉREZ

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

— Idem idem «Cabo Peña», de Cartagena, con carga general.

BUQUES DISPARADOS

Vap. r. espñol «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires con carga general.

— Idem idem «Cabo Peña», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Salida de puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase, y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de peajes 35 por plaza.

Para New-York y Habana saldrá del puerto de Málaga el 28 de Marzo el nuevo y

Buenos Aires